

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**



**ПРЕСС-ВЫПУСК
О ПОДГОТОВКЕ К ВПН-2020**

№ 75 от 26.10.2020



156 дней осталось до старта основного этапа Всероссийской переписи населения 2020 года. Почти по всей стране перепись пройдет в период с 1 по 30 апреля 2021 г., и только в некоторых труднодоступных областях России переписчики ведут опрос уже с 1 октября текущего года.

Подготовка к переписи началась ещё в 2018 году с проведения Пробной переписи населения в 9 регионах России, в том числе и в Эльбрусском районе Кабардино-Балкарской Республики. Целью ППН-2018 являлась отработка методологических, организационных и технологических вопросов сбора и обработки сведений предстоящей Всероссийской переписи населения 2020 года. Во время пробной переписи был опробован принципиально новый для нашей страны способ сбора статистической информации о жителях – интернет-перепись.



С 2019 года начались основные подготовительные работы к проведению ВПН-2020. Создана Комиссия по подготовке и проведению ВПН-2020 в Кабардино-Балкарской Республике. Комиссии заработали также во всех муниципальных районах республики. Проведено обучение работников разных уровней, привлекаемых к подготовке ВПН-2020, актуализированы списки адресов домов и численность проживающего в них населения, проведена большая работа по сопоставлению базы адресов ВПН-2010 с административными данными ФИАС.



Осенью 2019 года был завершён основной этап подготовки переписи населения - регистраторский обход. С использованием программных средств и картографического материала было сформировано 248 регистраторских участков. Средняя нагрузка на одного регистратора сложилась в количестве 608 домов. По итогам регистраторского обхода в республике актуализировано почти 150 тыс. домов, добавлено около 4 тыс. новых домов. В связи с этим важнейшей задачей подготовительных мероприятий к ВПН-2020 является обновление информации о строениях, наличии табличек с номерами домов и названиями улиц. Поэтому в поле зрения регистраторов находилось также и состояние адресного хозяйства. Отсутствие на угловых домах аншлагов с названиями улиц и номеров домов или их дублирование фиксировалось в маршрутных листах.



По результатам работы регистраторов сформированы ведомости недостатков в адресном хозяйстве по каждому населенному пункту республики. Информация доведена до администраций городских округов и муниципальных районов для устранения обнаруженных недостатков.

В целях организации переписи населения и обеспечения полноты охвата населения в Кабардино-Балкарской Республике выполнено переписное районирование. Составлен организационный план проведения Всероссийской переписи населения 2020 года. Основой для него стала база адресов, созданная во время составления списков домов и сельских населенных пунктов в 2010 году, актуализированная в 2019г. и начале 2020 года.

Формирование переписных и счетных участков по населенным пунктам, а также расчет численности временных переписных работников производилось в полуавтоматическом режиме на рабочей станции с использованием программного обеспечения подсистемы подготовки к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (АС ВПН).

Всего на территории республики создано 1529 счетных, 252 переписных и 252 стационарных участка. В целом по КБР средняя нагрузка на один счетный участок составила 551 человек, а средняя нагрузка на один переписной участок - 3344.

Основными работами по подготовке к ВПН-2020 на региональном уровне в настоящее время являются: работа с цифровым картографическим материалом, состояние адресного хозяйства, подбор персонала и помещений через комиссии по проведению ВПН-2020. При обнаружении неучтенных в АС ВПН домов, изменении адресов и т.д. необходимо это фиксировать и учесть при проведении предпереписной проверки.

Предпереписная проверка будет проводиться с 18 по 31 марта 2021 года силами контролеров полевого уровня с использованием мобильных устройств.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна